

# 聘

## 妇联“春风”温暖务工女性—— 有岗有职，家乡成为有梦想的地方

文、图：今日女报 / 凤网记者 徐美龄

新年伊始，全国各大城市纷纷迎来“招工潮”，企业、工厂求贤似渴，招聘会更是门庭若市。但离乡打拼，是否让你多了一份分别的酸楚？特别是当中央电视台反复推出公益广告“让家乡成为有梦想的地方”时，是否也让你心中涌动激情？近日，今日女报 / 凤网记者就整理出一部“招聘宝典”——通过湖南省各级妇联积极开展的“春风行动”，让广大妇女，特别是农村女性务工不用把前往东南沿海城市当成唯一选择，而是能够在家门口就业，实现自我发展、兼顾亲人、建设家乡“三不误”。

### 湖南省妇联：“娘家人”相帮， 让妇女姐妹就业、致富有门路

“春风行动”由国家劳动和社会保障部发起，专门为进城农民工提供就业服务，内容包括为农民工提供就业机会、保障农民工的合法权益以及整顿劳动力中介机构等。

日前，今日女报 / 凤网记者从湖南省妇联事业发展部了解到，湖南省妇联每年都积极配合人社、扶贫、工会等部门实施“春风行动”，扎实开展妇女就业创业培训，切实保障妇女自身发展权益，贴心提供妇女就业创业服务。

2015年的“春风行动”中，湖南各级妇联组织专场招聘活动436场，组织42014名女性参加职业技能培训，介绍176251位女性成功就业。

今年，湖南各级妇联也将继续把组织、开展、落实好“春风行动”作为协助政府做好妇女就业创业工作的一项重要举措，作为改善妇女民生、促进妇女发展的一件具体实事，为全省妇女，特别是农村妇女营造就业创业、发展进步的良好环境。同时，积极探索和推广农村妇女转移就业、居家灵活就业、返乡创业的好项目、好路子，使广大农村妇女姐妹就业有岗位、致富有门路。



2月19日，2016年株洲市“春风行动”送岗下乡活动在攸县举行。现场人头攒动，不少女性前往寻找中意的工作。

根据各级妇联开展的“春风行动”，我们也结合当地特色，为正在寻找工作的姐妹们整理了部分县市的招聘信息。看一看，是否有你心仪的岗位？

### 长沙：保姆、月嫂依旧是“香饽饽”

随着“二孩”政策的逐步放开，这两年，月嫂的薪水蹭蹭蹭往上涨，动辄就“破万”，这也让网友直呼是“蓝领的逆袭”。2016年，大伙儿热衷于要个活泼跳脱的“猴宝宝”，同时，人口老龄化、人力资源紧缺等因素，都让包括月嫂在内的家政从业人员涨薪趋势乐观。

根据今日女报 / 凤网记者的了解，长沙地区对家政人员的需求量最大，月嫂、育儿嫂、保姆、钟点工等各类家政人员的平均工资都高于湖南其他地区。而针对大龄妇女就业难、家政服务用工缺口较大的实际情况，长沙市妇联也以发展家政服务业为突破口，帮助妇女创业就业，增收致富。

#### 聘

妇联帮帮忙

今年，长沙市妇联将面向下岗失业女工、留守家庭妇女、进城务工女性提供一系列岗前知识培训；联合长沙市人社局在3月5日之后开展大型招聘会，届时将有包括家政服务在内的大量岗位可供选择。

### 株洲：姑娘， 你可愿当个心灵手巧的裁缝

一提到服装行业，我们往往会联想到熟练女工各种飞针走线，但实际情况并非如此。在素有“中南服饰中心”之称的株洲，大约从2009年开始，大大小小的服装加工厂里的男性员工越来越多，许多工厂里男工人数已经占到了一半。原有的女性员工不断流失，加上很多年轻女性不愿意从事该行业，株洲的服装工人缺口加大，服装产业进入“阵痛期”。

今年春节一过，株洲市上百个服装加工厂都面临“用工荒”。根据记者的了解，目前这些服装厂里最急缺的就是年轻女工，包括缝纫、包装、烫熨、裁床等。

#### 聘

妇联帮帮忙

2月23日、2月26日、3月1日在株洲市人才市场，2月24日、2月27日、3月2日、3月21日在株洲市人力资源市场，都将举行大型招聘会。

今年3月9日上午8:30-12:00，株洲市妇联将在株洲市火车站、株洲火车西站、长途汽车中心站以及响石广场设立政策宣传点，提供就业创业、技能培训、社会保险、权益维护等政策宣传服务，发放“春风卡”等宣传资料。

### 湘潭： 槟榔企业中意稳定乖巧的女员工

近年来，槟榔行业已从最初局限于家庭作坊式的“夫妻店”，发展到如今维系着230多万种植户以及40多万从业人员生计的全国性支柱产业。据统计，2015年湖南省槟榔加工发证企业70余家，年实现主营收入超100亿元。而湘潭的槟榔企业作为湖南省的支柱产业之一，又是劳动密集型产业，招工需求十分旺盛。

湘潭各槟榔企业招聘的多是普工，要求不高，男工20至50岁，女工16岁至55岁均可。某槟榔企业的招聘主管告诉记者：“只要身体健康，能吃苦耐劳，都可以来应聘。我们优先找女性，女性工作稳定度更高，更服从企业安排。”

#### 聘

妇联帮帮忙

截止3月底，湘潭市妇联将联合人社局在全市先后开展40场招聘活动。最近一周，有意向的求职者可前往以下地点，参加“春风行动”暨“就业援助”招聘会：2月24日，雨湖区康星百货前坪；2月25日，高新区家家美建材家居广场前坪；2月26日，九华人力资源服务中心二楼、高新区板塘农居点前坪以及湘乡市育墩乡；2月27日，湘潭市人力资源和社会保障局一院二号楼一楼大厅。

### 张家界：去山美水美的地方 当一名幸福的酒店从业者

2015年，张家界市接待游客首次突破5000万人次，实现旅游总收入340.74亿元，同比增长37.01%，创下10年以来增幅之最。而在旅游的六大要素中，“住”是旅游体验中非常重要的一环。张家界全市共有酒店、家庭旅馆、客栈等旅游住宿点800多家，超过200家以上的酒店在春节后都急需招聘大量酒店从业人员，岗位包括餐饮服务、清洁、客房服务等。

#### 聘

妇联帮帮忙



酒店行业青睐具备强烈服务意识和亲和力的女性。

从今年2月起，张家界市妇联联合人社局等部门开展了多场招聘会。此后的2月25日于张家界市工业园创业中心，2月28日、3月8日于张家界市人才交流中心，都将举行综合类招聘会；3月18日，在慈利县江垭镇还将举行“送岗下乡”专场招聘会。

### 浏阳： 跟着中国女首富一起去奋斗

今年春节期间，浏阳市用工缺口已达1.8万人。比如，去年新晋中国女首富周群飞的“蓝思科技”急需招工岗位就超过5000个，一线生产工和技术性工人用工缺口最大，包括普工、电工、焊工、安检保安、质检、审计等20多个不同类型的工作岗位。除专业性较强的岗位有一定的技能要求，并需要相关的从业资格证明外，其他岗位一般求职者经过培训后都能胜任。其中，普工、安检、质检、审计、生产主管等职位都适合女性从业，月薪一般在3500至4800元之间，年薪可达5-6万元。

#### 聘

妇联帮帮忙



为解决企业用工难、女性就业难的问题，浏阳市妇联将搭建“巾帼创客堂”女创客经验交流平台，支持妇女小微企业、妇女手工等运用“互联网+”提升发展水平，打通妇女创业就业发展新渠道。今年3月，浏阳市妇联将举办百人规模的“巾帼创客谈”交流活动。

从2月23日至2月26日，浏阳市人力资源市场（浏阳市浏阳河中路216号滨河楼）将举办专场招聘会，包括蓝思科技在内的60多家用工企业将会提供近万个岗位供你选择。